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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 3010 Pana Posła Piotra Glińskiego z 10 maja 2024 roku 
w sprawie „bezprawnych” odwołań członków rad muzealnych, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Członkowie rad działających przy muzeach państwowych i samorządowych powoływani są 
zgodnie z art. 11 ustawy z dnia 21 listopada 1996 r. o muzeach (Dz. U. z 2022 r. poz. 385). 
Ust. 5 ww. przepisu mówi, że w skład rady powoływane są osoby spośród kandydatów 
wskazanych przez: 

1) właściwy podmiot, o którym mowa w art. 5 ust. 2 lub 3 ww. ustawy (organizator 
muzeum);

2) właściwe ze względu na siedzibę muzeum organy jednostek samorządu terytorialnego, 
z wyjątkiem jednostki samorządu terytorialnego, o której mowa w art. 5 ust. 3;

3) stowarzyszenia naukowe i twórcze;
4) fundacje i inne instytucje wspierające działalność muzeum;
5) ministra właściwego do spraw kultury i ochrony dziedzictwa narodowego w muzeach 

walk i martyrologii;
6) dyrektora muzeum;
7) samą radę muzeum. 

Wskazanych przez podmioty wymienione w art. 11 pkt. 1–7 powołuje organizator muzeum. 

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego w oparciu o powyższe zapisy wskazuje swoich 
kandydatów do rad muzeów, których jest organizatorem, i jest to jego prerogatywa 
wynikająca z ww. ustawy. Ustawa nie wymaga uzasadnienia wskazania danych kandydatów. 
Biorąc pod uwagę powyższe, Minister ma prawo wycofać swoje rekomendacje dla 
wskazanych przez niego kandydatów, którzy - tracąc je - nie mogą dalej sprawować swej 
funkcji w radzie muzeum jako reprezentanci Ministra. W efekcie tego zostają przez tego 
samego Ministra, jako organizatora muzeum, odwołani.

Minister w miejsce odwołanych członków rady niezwłocznie rekomenduje i powołuje 
nowych kandydatów.

Ponadto uważam, że wszystkie pytania Pana Posła Piotra Glińskiego są pytaniami 
sugestywnymi, co wskazuje na to, że nie zostały zadane w celu uzyskania odpowiedzi.

Z poważaniem
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